

# 李克强在广东考察时强调 在改革开放上勇于探索 为稳经济促发展注入新动力

据新华社电 8月16日至17日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在中共中央政治局委员、广东省委书记李希和省长王伟中陪同下,在深圳考察。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实党中央、国务院部署,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,进一步巩固经济恢复发展基础,把稳增长放在更加突出位置,稳就业保民生,以改革开放激活力增动力,保持经济运行在合理区间。

李克强听取了深圳市大众创业万众创新情况汇报。他来到领创天下创业园考察,创客们反映最需要初创资金支持。李克强说,要支持风投等创投基金更好发展,在初创企业发展的关键阶段

扶一把。创业创新既要敢为天下先、敢成天下先,又要记得天外有天,敢闯敢试、不骄不躁,一步一步踏实往前走。要打造更多双创平台,助力更多人实现创新创业梦想。

在考察盐田港时,李克强说,盐田港是华南地区的重要港口,面向发达国家的进出口占比高,要保持港口集疏运通畅、高效运转,稳定产业链供应链。这个地方过去是盐田,现在变成了“银田”,要打造更高水平的国际集装箱干线港,努力成为“金田”。他说,对外开放是我国的基本国策,无论国际形势如何变化,我们都坚定不移扩大开放,更好利用国内国际两个市场两种资源,提升经济竞争力,实现互利共赢。

李克强听取了广东省和深圳市稳就业情况汇报。在比亚迪公司,他鼓励

企业把科学精神和工匠精神结合起来,进一步做大做强。他说,新能源汽车在异军突起,要抓紧研究延续实施支持新能源汽车的相关税收政策,扩大大宗消费。公司负责人介绍,作为民营企业目前吸纳了50万人就业,今年月均新增就业2万多人,李克强十分高兴。他说,企业发展创造了就业岗位,员工付出也成就了企业壮大。我们既要支持中小微企业和个体工商户纾困解难,又要支持民营大企业做强做优。国家坚持两个“毫不动摇”,对国企、民企、外企和合资企业等各类企业在政策支持上一视同仁。

李克强说,广东及深圳是改革开放的前沿,依靠改革开放发生了翻天覆地的变化,广东是第一经济大省,深圳已发展成国际化大都市,要继续发挥改革开放

引领作用和经济挑大梁作用,为全国发展作更大贡献。既然要求广东担起重任,国家政策也要给力。政策性开发性金融工具对广东成熟项目要予以倾斜性支持,抓紧形成实物工作量。这些项目是有效益、有回报的,建成后有利于广东长远发展。广东吸纳了大量就业,今年不增加广东市场主体的社保费负担,稳住市场主体、稳住包括外来农民工在内的人员就业。广东要集中精兵强将,把国家支持政策实施好。

考察期间,李克强专程到莲花山公园瞻仰邓小平铜像,并敬献花篮。

李克强充分肯定广东经济社会发展取得的成就。希望在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,锐意进取,改革创新,推动发展不断迈上新台阶。

肖捷陪同。

## 中宣部、国家卫生健康委联合发布2022年“最美医生”先进事迹

据新华社电 为深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作的重要指示批示精神,大力弘扬伟大建党精神、伟大抗疫精神,激励广大医疗卫生工作者为守护人民健康不懈奋斗,在第五个“中国医师节”即将到来之际,中宣部、国家卫生健康委向全社会公开发布2022年“最美医生”先进事迹。

丁仁敏、马文义、许润三、孙宁、张静、周行涛、胡敏华、高琪、管向东、潘凤等10名个人和抗击新冠肺炎疫情国家流调专家队光荣入选。他们有的悬壶济世,为中医药事业奉献一生;有的数次出征,奋战在抗击新冠肺炎疫情一线;有的潜心钻研,为消除疟疾作出重要贡献;有的躬身前行,呵护儿童青少

年视力健康;有的润物无声,坚守数十年为患者点燃心灯;有的扎根边疆、守护高原村寨群众健康;还有的激扬青春,在追梦奋斗中展现青年医者担当……他们坚持人民至上、生命至上,积极投身健康中国建设,矢志不渝维护人民健康,生动展现了党领导卫生健康事业的奋斗历程和光辉成就,深刻诠释了“敬佑

生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

许多医疗卫生工作者表示,要以“最美医生”为榜样,恪守医德医风医道,不断提升业务能力,切实担当作为,努力为群众提供更加优质高效的医疗服务,用实际行动迎接党的二十大胜利召开。

中美“八·一七”公报发表40周年

## 外交部发言人:希望美方将一个中国原则不折不扣落到实处

据新华社电 8月17日是中美“八·一七”公报发表40周年。外交部发言人汪文斌当日在例行记者会上回答有关提问时表示,“八·一七”公报和“上海公报”、建交公报等三个中美联合公报构成中美关系的政治基础,其核心要义都是一个中国原则。希望美方总结历史经验和教训,回到中美三个联合公报规定上来,将一个中国原则不折不扣地落到实处。

汪文斌表示,世界上只有一个中国。台湾是中国领土不可分割的一部分。中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。43年前,中美正是在一个中国原则基础上建立了外交关系。40年前的8月17日,中美共同发表了“八·一七”公报。美方在公报中明确承诺,不寻求执行一项长期向台湾出售武器的政策,美售台武器在性能和数量上将不超过中美建交后近几年供应的水平,准备逐步减少对台湾的武器出售,并经过一段时间导致最后的解决。

汪文斌说,“八·一七”公报和“上海公报”、建交公报等三个中美联合公报构成中美关系的政治基础,其核心要义都是一个中国原则。正是由于美国承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府,承认中国的立场,即只有一个中国,台湾是中国的一部分,并在此基础上履行了中方提出的“断交、废约、撤军”三个前提条件,中美这两个社会制度、意识形态、发展水平存在巨大差异的国家才能够开展对话合作,并取得惠及双方、造福全球的重要成果。

“但美方在执行一个中国原则上采取了一系列倒退做法,大幅放宽美台官方交往约束,美台军事联系更趋频繁,美国售台武器的规模和性能不断提升。”汪文斌说,前不久美众议长佩洛西不顾中方反对窜访中国台湾地区,公然违背美方只与台发展非官方关系的承诺。美方还不断虚化、掏空一个中国原则。

汪文斌表示,一个中国原则是中美恢

复交往和发展关系的政治基础。美方违背承诺,在偏离一个中国原则的道路上越走越远,必然对两国互信造成严重破坏。

“一个中国原则也是维护台海和平稳定的定海神针。”汪文斌说,美方背弃一个中国原则,同“台独”势力相互勾连,纵容支持分裂活动,不断打破台海现状,必须为台海局势紧张升级负完全责任。

汪文斌表示,一个中国原则为联合国第2758号决议所确认,构成二战后国际秩序的组成部分,成为国际社会普遍共识和公认的国际关系基本准则。美方背弃一个中国原则,也是在挑战战后国际秩序,必然遭到国际社会普遍反对。

汪文斌表示,当前中美关系正处在关键当口。破坏一个中国原则是冒险和不负责任的。正如曾参与起草中美三个联合公报的基辛格博士前不久所指出的:“坚持一个中国原则十分关键。美国不应该采取欺骗性手段或渐进方式推动‘两个中国’方案。”

## 公安部推进首次 申领身份证“跨省通办”

据新华社电 记者8月17日从公安部获悉,公安部日前制定并印发2022年服务经济社会发展助力稳住经济大盘重点措施,其中包括推进首次申领居民身份证“跨省通办”。

2022年8月1日起,在长三角、闽赣、川渝黔三个片区的9省市,全面推开区域内首次申领居民身份证“跨省通办”。

2022年10月1日起,在全国其他省市逐步启动试点工作,年底前在试点地区实现群众首次申领居民身份证无需回户籍地,可在现居住地就近办理。

## 高等学历继续教育 将不再使用“函授”等名称

据新华社电 记者17日从教育部获悉,《教育部关于推进新时代普通高等学校学历继续教育改革的实施意见》近日印发,要求自2025年秋季起,高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”的名称,统一为“非脱产”,主办高校可根据专业特点和学需求等,灵活采取线上线下相结合形式教学。

根据实施意见,主办高校应根据社会需要和自身办学定位、办学条件,遵循聚焦特色、控制规模、保证质量的原则,举办相应的学历继续教育,强化学历继续教育的公益属性,不得以营利为目的。普通高校举办的学历继续教育统一通过成人高考入学,统一专业教学基本要求,统一最低修业年限,统一毕业证书。

## 前7个月财政收入扣除留抵退税因素后增长3.2%

据新华社电 财政部17日发布数据显示,今年前7个月,全国一般公共预算收入124981亿元,扣除留抵退税因素后增长3.2%,按自然口径计算下降9.2%。

其中,中央一般公共预算收入57441亿元,扣除留抵退税因素后增长2.1%,按自然口径计算下降11.2%;地方一般公共预算本级收入67540亿元,扣除留抵退税因素后增长4.1%,按自然口径计算下降7.6%。全国税收收入

102667亿元,扣除留抵退税因素后增长0.7%,按自然口径计算下降13.8%;非税收入22314亿元,比上年同期增长19.9%。

从主要税收收入项目来看,今年前7个月,国内增值税23656亿元,扣除留抵退税因素后下降0.2%,按自然口径计算下降42.3%;国内消费税10602亿元,比上年同期增长9.1%;企业所得税35047亿元,比上年同期增长2.6%;个

人所得税9084亿元,比上年同期增长8.9%;进口货物增值税、消费税11824亿元,比上年同期增长13.3%;关税1683亿元,比上年同期下降3.4%。

财政支出方面,今年前7个月,全国一般公共预算支出146751亿元,比上年同期增长6.4%。其中,中央一般公共预算本级支出18473亿元,比上年同期增长6.4%;地方一般公共预算支出128278亿元,比上年同期增长6.4%。